

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Egész évre . . . . . 8 K		Felétős szerkesztő:		Laptanájos és kiadó:		Kéziratokat nem adunk vissza.	
Fél évre . . . . . 4 -		OSZESZLY M. VICTOR.		BALKANYI ERNŐ.		Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a k á n y i E r n ő könyvkereskedésben Alsólendván.	
Negyed évre . . . . . 2 -		MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.					
Egyes szám ára 20 fillér.		A nyitlter sorá egy korona.					

## A lendvai kiseddóvó.

Alsólendva, 1910. május 1.

Palotaszéri polgári iskolánk közelében húzódik meg — mintha szegélyné létezését — megrongálóda, megrongyosodva, a járó-kelő szivében kétékdő érzelmeket ébresztve: a kiseddóvó.

Népünk apró gyermekeinek kedves menedéke, oltalmazó otthona, városunk szegény népének szive vára: a kiseddóvó ügye Alsólendván mostoha-gyermeke a városnak. A város téri, hogy egészségtelen, nedves szobában harminc, sőt ennél is több gyermek legyen összeréselve. Téri, hogy az óvodára bízott gyermekek áll-ándóan ki legyenek téve a megbetegedésnek, amely ott les, ólalkodik minduntalan az apró emberkék mögött. A város előjáróságának gondjának kellene lenni arról, vajlon az a kiseddóvó megfelel-e a célnak, megfelel-e a szülők kívánalmának, akik elvgre azért küldik gyermekeiket az óvodába, hogy ott nemszak szépet és nemeset tanuljanak, de jó kezekben és biztos helyen legyenek.

Abban nem kételkedem, hogy az óvoda vezetése jó kezekben van. Elhiszem, hogy az óvónó mindent elkövet a kezeire bízott kis gyermekek lelkenek, szívneken nemestése érdekében, — de ki tagadja, hogy a városót egy kis nagyobb figyelem és előzékenység nagyobb buzgalomra, magasztos hivatásának önfeláldozóbb teljesítésére serkentene az óvónót.

De nem az óvónó s az ő kétsége-

lentül nehéz feladata az, amiről írni akarok. Arra akarok rámutatni, hogy egy ilyen nagyobb-helyen, mint Alsólendva, feltétlenül szükséges intézmény az óvoda, különösen a szegényebb néposztály szempontjából véve a dolgot, és ennek létesítésénél nem kis szerepet játszik a helyiség eg-szégsége, avagy egészségtelen volta sem.

A helybeli óvodában — különösen az utóbbi időben — jócskán megcappant a növendékek száma, aminek főokat kell, hogy abban lássuk, hogy a város a gyakori strégetés dacára sem szánlja az óvoda helyisége körül fennálló bajokat és esztendőri esztendőre nemszak hogy nem javulnak, de rosszabbodnak a viszonyok.

Nem úgy gondolom az óvoda-kérdés megoldását, hogy a város monumentalis palotát építtessen az óvodának. Nem. En úgy gondolom, hogy a város bérlejen egy egészséges, tágas helyiséget, — ha jelenleg nincs, hát idővel, — ahova bizalommal, szívesen küldi gyermekét minden szülő. — Vagy ott van a jegyzői lak, amely tén meg is felelne a célnak s alkalmas arra, hogy csarnokba legyen gyermekeink első szárnypróbatástanak. A jelenlegi helyiséget pedig használja fel barni másra a város, de óvodának ne használja tovább. Nem győzőm eléggé hangsúlyozni: gyermekeink ép-ségéről, egészségéről van szó, amely tény azt parancsolja, hogy minél előbb megoldják ezt a fontos kérdést!

## Programbeszéd.

Ij. gróf Festetich Pál a S ólendván.

Vasárnap délelött 11 óra után, mintegy ezer főnyi hallgatóság előtt mondotta el programbeszédét ij. gróf Festetich Pál, az alsólendvai kerület 48-as jelöltje. — A Korona-szálló előtti hatalmas teret meg jóval 11 óra előtt megtöltötték a közönség száza, kiknek sorából a minden rendű és rangu tényezők közül nem hanyagoztak a város hőlyeji sem. A gyűlés előtt mindenki el volt rá készülve, hogy a függetlenségi párt e második nyilvános szerepese specialiter a vérmesebb ncpárti elemek részéről zavargásokra adhatna alkalmat, ezért a gyűlés napján feltűnően nagyszámu csendőrséget rendeltek ki Alsólendvára. De megnyugodhattak azok, kik a pesszimizmus kesetes szemüvegén át szemléltek az előkészületeket, nem történt zavargás. Sőt nem történt a legkisebb rendezavarás sem, egyetlen hangos ellenvenlényt sem hallottunk, ami esetleg a szónokokra zavarólag hathatott volna. Egy jól fegyelmezett, a szónokok beszédeit kétszeres éberséggel figyelő tömeg volt ez a vasárnap, mely éljenzett, tapsolt, lelkesült, vagy abugolt, ahogy a szükséges az egyes alkalmakor megkívánta.

A gyűlést Petrik Gyula ügyvéd nyitotta meg. Bemutatta a jelöltet, ij. gróf Festetich Pált, majd pedig felolvasta Iso-ó Ferenc ügyvéd, pártelnök levelét, melyben betegségese miatt távollétét menti ki és üdvözlétet küldi.

## Ibolya és gyöngvirág.

Kis bokoruk hús árnyában  
Nyílik a kek ibolya,  
Szerénységgel, nagy szépséggel  
Áldá meg az ég ura.  
Büvös, edes illatjára  
Csalogatva int felém:  
Légy te az én vendégem ma!  
Oly szívesen látlak én!

Óh kis virág, drága kincsem  
Vetgetlenül szeretlek!  
S mégis, mégis bánt valami  
Rosszút csak szíveimnek.  
Nem nyílhatsz te olyan soká,  
Mint ahogy én szeretnek;  
Szeretnem, ha örök volna!  
Nyílni soha nem szoksz!

Sír a lelkeim, bánatom van:  
Elhervadt az ibolya.  
Nem hervadt el, csak én nekem  
Nem nyílik az már soha!  
Álmodzva járok, kelek,  
Keresek tán valakit?...  
Mindenféle kísirt szemek...  
Vagy csak magam sírok itt?

Mindenféle kísirt szemek.  
A gyöngvirág — sok könyvescp,  
Minden szemc, fehér gyöngye,  
Kis virága könnyé lett.  
Igy oszlik meg bánatunkat  
En és a kis gyöngvirág.  
Gyöngvirág is egye sirat:  
Az elvesszett ibolyát!

## Falusi történet.

Írta: PALFFY ISTVÁN.

Fél lábu koldus jött hozzám panasra, mert kidobták a korsómból. Elhívtam a legényt aki bántotta. A korsógházánál voltunk, balról a jegyző ült mellettem, jobbról meg a bíró. Előttöm állott a javítatlan vádolt. Erkölesi oktatóst tartottam neki és meglátzott barna arcán, hogy szívesen hallgatja. A jegyző, meg a bíró szinten melegegedetten hájogattak fejüket.

— Látod, látod, — fedtetem a legényt — most megint magadnak csináltál bajt. Pedig már sokszor ártam javadat. Miért nem hallgatsz hát a jó szóra?

— Nem lehet, mer mindig úgy csinálódik ki a dolog, hogy én maradok benne, — mondta panaszos hangon, fejet lecsiggesztve.  
Kalapját forgatva a kezében, néha felvetette reám szemét, mintha titokban a gondolatomat akarná kitalálni, aztán kitekingtetett az ablakon, mintha válna valakit.

— Vars valakit? — kérdeztem tőle.  
— Nem.  
— Hát miért nézgeted az ablakot minduntalan?  
— Hát... csak.  
— Félsz tőlem?  
— Nem... Hiszen jó embőr.  
— Pedig megérdemeléd, hogy...  
— Hej!... Ugyis megvert már engem az a főlöses atyauristen.

Mikor ezt mondta, mélyen sóhajtott és durva injujával megtörölte nedves szemét.

Megsajnáltam. Mégis van benne egy szikra jóérzés. Nem vadult el egészen. Egy ideig néztem és láttam róla, hogy valami fáj neki. Mintha vognaglott volna az arca, úgy látszott.

Valahányszor szóitam hozzá, mindig sóhajtot.

Önthagott a bíró, utóbb a jegyző is. Ók is sajnálták a tagbaszakadt legényt, de nem akarták, hogy meglassa rájuk. Inkább kimentek.

Főállottam és a legény elé mentem. Megfogtam a kezét. Durva és repedezett volt.

— Milyen piszkos a kezéd, miért nem mosod gyakrabban?

— Ilyen volt eddig is...  
— Az inged is szennyes...  
— Nincs, aki kimossa...  
— A nadrágod rongyos...  
— Az én ruhám mindig ilyen volt.  
— Hát ni ért nem dolgozol többet? Aztan vennél magadnak egy-egy darab ruhát.  
— Hát 'szén így is dolgozom, de ha nem kerül.

— Mert megiszod...  
— Az is csak köll... más is iszik.  
— Hány esztendő vagy?  
— Most mennék sorozatra.  
— Ettél-e már valamit ma? — kérdeztem tőle, másra terelve a beszédet, mert láttam, hogy a legény mindjobbán elkedvetlenedik.

Dr. Józsa Fábán tartalmas és lelkesítő beszédre ajánlotta a választó-kerületnek a gróft, mint olyant, akit kibővírt harcosa a függetlenségi eszméknek.

Gróf Festetich Pál általános figyelemre és mély csend között kezdte meg beszédét. Jó katolikusként és jó magyarnak vallja magát. Híve az általános választói jogoknak, az önálló banknak és az önálló vámterületnek. Beszède közben és végen lelkesítő óvatában részesítették pártjüve.

A következő szónok, dr. Földes Béla v. b. t. t., egyetemi tanár és volt országgyű képviselő az önálló bank és külön vámterület előnyét és hasznát bizonyította meggyőző érvekkel.

Dr. Gebhardt Károly fővárosi ügyvéd a különböző pártokat 48-as szempontból esetleli, gyűjtö beszède a Petrik Gyula zárszavai után a gyűlés bezárait.

Gyűlés után a Casino helyiségében szűkebb körű tarsaséghöz volt, melyben számos felkészöntő hangzott el. Teke Dénes pártjegyű a helybeli függetlenségi polgárok nevében gróf Festetich Pált, dr. Földes Bélát és dr. Gebhardt Sándort köszöntötte fel. Festetich gróf válasza után Petrik Gyula Justh Lajosra, gróf Batthyány Vidamarra és Holló Lajosra emelte پہارát. Földes Béla és Gebhardt Sándor az alsólendvai kerület 48-as polgárait elttették egy-egy tüzés szerződésben. Végül Teke Dénes dr. Gebhardt Sándorra mondott felkészöntőt.

A gyűlésből kifolyólag üdvözli táviratokat küldtek Justh Gyulának, gr. Batthyány Vidamarának, Holló Lajosnak és a félegyházi függetlenségi pártnak, mely többi táviratilag gratulált a jóléshez és sikert kívánt.

A vendégek az ebédtutáni vonattal elhagyták városunkat

a fiánac tehát azért fiánac, hogy élelmes legyen és úgy segíten magán, ahogyan tud. Egyszerűn tetten érnek valakit, amikor titott módön pálnákt főz, jófatja szűz-dohányt szív, meg nem engedett portékát áru stb., ilyenkor a fiánac feljelenti az illetőt, azt megbírságojják, s ebből az a haszna van a fiánacnak, hogy a lefizett bírság egy harmadát ő kapja meg.

Magától értődik tehát, hogy a fiánac azt tekinti főelőcnek, hogy minél több bírságot vevő talájon, vagyis minél több legyen a tetten éri eset. A nagy buktatókódás közben aztán megiesik, hogy a fiánac kisse tulbizug és vagy nincs tisztában a paragrafusokkal, vagy pedig tendenciósan hasznoslesit vezetli. Hogy mi vezette az alsólendvai pénzügyörök nemelyiket akkor, mikor az aláb emondandó szabályellen és lepeseket tettek, nem tudjuk, de teny, hogy az alsólendvai és környékbeli kereskedők egy idő ókat panaszkodnak a fiánacokra és nem ok nélkül.

Az egyik pénzügyör nemrég bejárta a kereskedéseket és „King” feliratu cigareta-hüvelyt kért. Hol alától ilyen hüvely, azt a kereskedőt megbírságojjatta. Miért? Az örög tudja. Senki sem tudja. Mert hiszen a „King” egészen szeiid porteka, sőt jó porteka, mégis utjaban volt a fiánacnak. A kereskedő lété lehizette a bírságot, morgott egyet, aztán elfjött hozzánk. És mi írunk a soprni iparkamarnak és az iparkamara irt nekünk. Irja, hogy a „King”-et árulni szabad, eltenben ezért megbüntetni valakit — nem szabad, Igenis nem szabad. Hm. Hát akkor micsoda jogon jelentették fel a kereskedőket és micsoda juttog itették el a „King” árúsításáért, ha ez nem tiltott dolog?

Ime az iparkamara válasza:

„E hó 22-én kelt b. levélükre van szerencsénk értesíteni, hogy a m. kir. pénzügyörségnek nincs joga a „King” cigareta-hüvelyeket felogjalni és ily cigareta-hüvelyek árúsításáért bárkit is megbírságojni.

A pénzügyörség eljárásának félelreitesen kell alapulnia. A m. kir. pénzügyminiszterium ugyanis rendesletet bocsátott ki a magyar dohány-egyed-ársági cikkeket árúsítóinak oly irányban való ellenörzése, hogy foglakoznak-e és mily mérven magyar gyártmányu cigareta-papíros és hüvely árúsításával, utasítva egyidejűleg a pénzügyi hatóságokat, hogy a dohángyártmányok árúsítóinak a magyar származást és teljesen versenyképes szivarkapapíros és szivarkahüvely felrakolását melegen ajánlják. A miniszter ur ez eljárásának van is hatása, mert a magyar hazafias kereskedelem ma már nagyobb súlyt fektet

a kérdéss magyar iparcikék forgalombahozatallara. De csak a hivatali tulbizugásnak lehet tulajdonitani, hogyha a pénzügyi hatóság a külföldi szivarkapapíros és hüvely elokzására és az illeto kereskedő megbírságolására ragadtatja magát. Az ily eljárásnak semmiféle törvényes alapa nincs és amennyiben az ottani kir. pénzügyörőség jelen értesítésköl fölmutatása mellett sem érne el szerelme orvoslást, szivarkeszkijt ez velünk azonban tudatni, hogy a zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgatóságánál ügyében közbenjár-hassunk.

Sopron, 1910. évi áprísis hó 25-ikén.  
A kerteli kereskedelem és iparkamara nevében:

Ullein József Dr. Taizs Károly  
kir. tanácsos, elnök. titkár.

## A város házából.

### Hirdetmény.

Alsólendva előjárósága közhírré teszi, hogy esatonárnázásra vonatkozó tervet a városházán május 1—15-ig közszermiére lesznek kitéve és a hivatalos órák megtekintheők.

Közihírré teszi továbbá, hogy május 20-án d. e. 9 órákor a városházán a tárgyan helyszini tárgyalás lesz, amelyn az érdekeltek esetleges kifogásaitak megtehetik.

ELÖLJÁRÁSÁG.

### Hirdetmény.

A város tulajdonját képező Tuboly-féle pince 1910. május 8-án d. e. 10 órákor a városházán; nyilvános árverésen 3 évi időtartamra bérbe adatik.

ELÖLJÁRÁSÁG.

## HIREK.

— **Hivatalvizsgáit.** Dr. Degré Miklós zalaegerszegi kir. törvényészeki elnök Filop Jenő kir. törvényészeki jegyzővel a mult hét végén napján, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken megvizsgálta a helybeli kir. járásbíroság ügykezelését. A tapasztalatok felett úgy az egyes bíráknak, mint Vidra István vezető járásbírónak megelégedését fejezte ki.

— **Mándy Samu nem lép fel a bakjai választó-kerületben.** Lapunk mult heti számában, a városunkban szallongo hírek után azt közöltük, hogy a szomszéd, zalabakasi kerület nezreti munkapártja kánerfőnöki Mándy Sándor személyeiy nagybírókos, az itteni helyegi uradalom főbőléje nevével meg a választási küzdelemben Most illeltesk helyrol azon fölválasztásit nyertük, hogy igaz ugyan, miszerint neki a kerület polgárai a jobbjósét főojajánlotta, azonban tekintettel arra, hogy a baranyavármegy-i nemzeti munkapárt elnökevé választotta és a egyenháti kerületben már jelöléséget vállalt, így tehát Baranyavármegyéhez kötik, a neki főojánlott jelöléséget nem fogadta el. Így értesíltünk egyébként, hogy a zalabakasi nemzeti munkapárt föltölténi részt vesz a választási küzdelemben, azóban a jelölt személyére nézve meg nem történt megállapodás.

— **Egy tanító megjutalmazása.** Muzsardahelyri irják: Szép gazdasági innéppelyt fozli fe Muzsardahelyben. Kézzen Ignác ottani állami iskolai igazgató-tanító ugyanis megkapta azt a 200 K gazdasági jutalmat, melyet a földművelésügyi miniszterium Kacun Ignácnak odaítélt. Kacun Ignác a 210 koronás díjat a mintaszertelen kezelt falkajárólapt kapta, melynek gondos és szakszerű kezeléseért már ismétlen részesült elismerésben.

— **A. Mayersberg Frida Alsólendván.** Az alsólendvai községgyé régi kedvence, a kitünő tánciatölti, A. Mayersberg Frida urnö csütörtökön városunkba érkezett, hogy a tánc művészetét tudni vágó fiatalokból egy lelkes gárdát szervezen. Mayersberg Frida „haza jön” a lendviai

## Megbírságot kereskedők.

### A tulbizugó pénzügyörség.

A pénzügyörök helyzete tudvalölveg nem éppen a legörzésásb. Sőt egyáltalán nem rózás. A fizetés kevés és ami még ennél is kevesebb, az a respektus és szimpátia, amellyekkel a községység viseltek a pénzügyör iránt. Az antipátiát csak meg volnának valahogy a pénzügyörök, de a fizetés még cigareta-pénznek is kevés, —

— Ma nem még. Ma nem ettem, de tegnap megkívántak a Vargaéknál.  
— Ott voltál dologban?  
— Ott is, meg máshol is. Olyan vagyok én tisztólettel, mint az agról szákdát mádár. Anyám nincsen, az apám mindig kórésmban lakik, én meg hol itt, hol ott, ahol befogadnak.  
— Hát aztán mért dobtad ki azt az embert a korsmaból? — tértem át végre a tárgyra.  
Nem szóit, csak lesütötte szeméit.  
— No, mért dobtad ki? — kérdeztem még egyszer tölte.  
— Azért kéröm, — mondotta — mer azt monda, hogy ...

Elhallgattam. Látszott rajta, hogy nehezére esik kimondani. Bízattam?  
— Azé, mért tetted?  
— Azért, mért büstelenedkedett.  
— Mit csinált?  
— Büstelenedkedett.  
— Hogyon?  
— Kigyútt beléile, amit megivott.  
— Hiszen azért nem kellett volna kidobni. Neked székződnek sem volt hozzá.  
— Hát 'iszén nem is volt nekem eszemágában sem, hogy bántom, hanem ú volt részem, aztán nekem monda, hogy én vagyok az.  
— Hát te nem voltál az?  
— Nem ám.

— No lásd. Ha józan volnál, annál inkább nem kellett volna kikötőd véle.  
De mikor megtölt?  
— Hát okkor azért haragudtál meg rája, mert megtöltött, ugy-e?  
— Nem én.  
— Hát miért?  
— Azért kéröm, mert szidta az anyámat.  
— Hogyan szidta?  
— Csúnyán, parasztosan.  
— Pedig nem is ismerté az anyádat, ugy-e?  
— Még én se ismertem.  
— Nem is láttad sohasem?  
— Még hírt sem hallottam.  
Nem kérdeztem többet. Kiküldtem és beözöltottam a másikat, a sértettet, vagyis a kidobott embert.

A folyosón találkoztak. Igen csúnyán nétek egymásra. Egyszerre csak egy nagy esattanó hallásztól. Kinevtem. Hát a sánta koldus akkor tápszkódott fel a földről. Kérdeztem a legkért?  
— Mit csináltál már megint, te gazember?  
— Mön vágtam, — monda nyugodtan.  
— Més most sem tudsz békén maradni?  
Hát már semmi jó szó sem használ neked?  
— Hát már nézett rám olyan mérgesen, — monda. — Mintha én tettemék arról, hogy bepanaszolt, aztán a törénybe kellett neki gyúgni ...



325 1910. szám.

### Arverési hirdetmény.

Szénasi és Kardos cég végrehajtató javára, az alsólendvai kir. járásbírósig kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósig 1910. V. 73.17 számú kiküldetési rendelő végzése alapján 14 kor. követelés s járuléki kielégítésére Gönterháza községben

1910. május hó 10. napján délután 4 órakor

üzleti cikkek és két darab 1 éves kanca csikó és egyéb ingóságok 1407 K 20 f becsértékben bírói arverés útján fogtak eladattá a következő általaírt arverési feltevésekkel: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kiállítási árón alul is a legjobbat ígéro által meg vettek jelentetki ki még akkor is, ha más arverelő által ígert nem tetteit. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legjobbat ígéro a vételért azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabb arvereteltek e esetében a fizetést nem teljesítő arverelőnek a nettaláni többiethet igénye nincs, ellenben a nettaláni kisebb összeget pótolni köteles és az arverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1910 ápr. 25.

Havell Ede, kir. bír. vjható.

### Baromfi-ketrec

olcsón ELADÓ. — Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

### Katránytetőlemez



facement és valódi aszfaltlemez-befedések a legszolidabb kivitelben, a legmesszebbre való tartóssággal. Minden szakbavágo katránytermek elvartása. Minden fajta tető- és elszigetelő-lemezeknek keszítése. — Kőltsegető-irányzat és műszaki felvilágosítások ingyen.

szabad, horonylemez nedves falak

ellen. A jelenkor legtekintetesebb egyedül készített és legelősből elszigetelő eszköze.

Védésköz istállóhoz ellen. — Szamtalan elismerőlevél. Prospektus ingyen.

Menzel K. C. Pozsony, Fiók: Szombathely.

### 1-2 varróleány

fizetéssel felvétetik

Herrnfeld Dávidné varrodájában Alsólendván.

### Kántor Sándor

cukrász

üzletét máj 1-én ideiglenesen a városház épületbe

(régii jegyzői lakás)

helyezi át. Kéri a közönség b. pártfogását.

### A Bellosics-féle ház

telekkel együtt a Vasuti-utcában, szabad kézből eladó Dr. CHILKÓ SÁNDOR ügyvédnél Alsólendván.

### Vasuti menetrend.

Érkezés.	
Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor
	Délután 2 " 17 " "
	Este 8 " 27 " "
Csáktornya felől:	Reggel 6 " 55 " "
	Délután 2 " 03 " "
	Délután 5 " 21 " "

indulás.

Csáktornya felé:	Reggel 7 óra 56 perckor
	Délután 2 " 27 " "
	Este 8 " 42 " "
Zalaegerszeg felé:	Reggel 7 " 10 " "
	Délután 2 " 18 " "
	Délután 5 " 36 " "

### 5500

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

**KAISER-féle Meli-Karamellák három fenyővel**



rekedség, hurrut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen leghızosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerüzertában.

### Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, terdénőttek és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. félémelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjmentel rendeltetésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevetése vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!

— Szabadalmazott sérvkötyök már 5 koronától felfelé.

Videki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen felvilágosítottak s pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltenek.

Hygienikus cikkek a legújabb minőségekben, orvosiig ajánlva és sterilizálva. — Felteletlenül megbízhatóak. Tucatankint 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvtől, annak elmeszerelését és kezelését foglalkozik. E munkát bárkinek díjmentel és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatósa

### Nyári menetrend

megjelent és 40 fillérért kapható

BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében

Alsólendván és Muraszombatban.



1910-es modellünk újításai:

Intenzív lángzó, mely gyorsan forral és kevés szesz fogyaszt.

Erős alkatrészek, melyek kicserélhetőek és tisztíthatók.

Művészi kivitel (modern stílus). Galvanizált bronz színezés. — Hozzáadva a „Rops” biztonsági gyorsító eddigi előnyeit, a

„Rops” 1910 a jelenkor legrészbb, legártartósabb, legbiztosabb és legtakarósbabb aszfali tüzebe.

Ha földit, elalszik. A szesz ki nem folyhat!

Ára Budapestén 4 korona.

Régi használt példányokat a gyár 2 kor. 50 fillér ráfizetéssel 1910-es modellre cserél át.

Kapható minden e szakmába vágó üzletben.

„ROPS” Fémárgyár Részv.-Társ.

Budapest, V. Váci-ut 74.69.

Helyi elárusítók: FREYER LIPÓT

és TOMKA GYÖRGY.

Képviseleők vidéken kerestetnek.

### AKI

valamit venni akar,

### AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai

Hiradó“-ban.

### BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas-és rézbu-torok nagy raktára.

### Schwarz Lipót Varasd.

Legelősből, legelőnyösebb be-vásárlási forrás teljes menyasz-szonyi kelengyek, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!